郑东警方跨省摧毁特大全国流窜入室盗窃团伙这伙人盯上了郑东新区高档小区

失主家的摄像头拍下一对鸳鸯大盗

他们上午到郑州开房,下午出来活动,次日2点离开这些人到郑州难道只是睡大觉吗?



昨日下午,郑东分局民警从郑州东站,将从广州抓获的盗窃团伙犯罪嫌疑人押出列车。

昨日下午,郑州东站,随着另外7名犯罪嫌疑人被郑州市公安局郑东分局民警从广州押解回郑州,一个特大流窜入室盗窃团伙被郑东警方摧毁,共抓获团伙嫌疑人17人,涉案数百万元,侦破案件100余起。

郑州晚报记者 张玉东 通讯 员 张彬/文 记者 周甬/图

家里监控捕捉到 鸳鸯大盗画面

9月26日晚上9点,在外边喝了二两小酒的王先生哼着小曲,回到了位于郑东新区某高档小区的家。

他打开客厅地灯,屋内一片 狼藉,他瞬间清醒了,快步走到卧室,发现放着的几万元现金和他 最钟爱的玉石都不见了,立即报 警。

接警三分钟后,民警出现在王先生家中。

王先生家的保姆是晚上6点离开的。侦查人员立即调集晚上6点到9点的小区监控。晚上6点30分,在小区大门口的探头捕捉到了一男一女两个可疑身影。但由于树太密,王先生家附近的探头没有监控到有价值的画面。

"我家装有监控系统。"如 梦方醒的王先生突然说。

监控画面清晰显示:当晚6 点51分,一男子持特制工具将 后窗撬开,徒手抓住窗上面的 固定物,踹了6脚,将防盗窗踹 开后跳入屋内,他一招手,一名 女子从树影里蹿出,紧跟着跳 进屋内。

当晚7点10分,两人各拎着一个包,从破损的窗户内翻出来,一对鸳鸯大盗迅速消失在郑东新区的夜色里。

广东清远一个专业盗窃团伙浮出水面……

今年9月份以来,入室盗窃案件在郑东新区频发,郑东公安分局9月8日成立了专案组,分局局长张予西任专案组组长。郑东分局案件侦办大队长李富山立下军令状:"不破此案就辞职!"

研判案情,警方发现,监控画面中的两个人个子瘦小,眉骨较高……根据体貌特征,专案组初步判断两名窃贼是广东一带人。专案组连夜对案发现场及周边的大量视频进行仔细研判分析,发现两个可疑人员多次出现在各发案小区的视频画面里,且两人出现的地方必有入室盗窃案件发生。

通过大量分析,专案组总结

系列入室盗窃案有4个特点:一是嫌疑人都是通过翻窗、撬窗进入室内;二是选择的均是一楼或二楼等较低楼层;三是作案时间均在下午6点至晚上11点之间;四是被盗家庭都是无人在家,家中没有灯光。

老侦查人员们都知道,近10 年来在郑州出没过的流窜盗窃团 伙大多来自贵州沿河,广东清远、 翁源,江西宜春,湖南耒阳等地。 不同地域的团伙,体貌特征与作案 手法都有明显不同。根据作案特 点与体貌特征,专案组初步认定: 系列案应为广东清远的一个专业 盗窃团伙所为。

这些人到郑州难道就只是睡大觉吗?

张予西立即安排民警把三天 内到郑州的所有广东清远、翁源 籍的人员信息全部调出来,到机 场、火车站将所有从广东过来的 旅客信息拷贝,挨着比对分析。

9月26日当天,在郑州火车 站西林大酒店有4个清远籍人入 住,其中一个有盗窃前科。他们 26日上午9点到宾馆开房,下午5 点出来,9月27日凌晨2点坐火 车离开。

他们到郑州就是为了在宾馆 睡大觉吗?

为何在深夜匆匆离开? 反常的举动令侦查人员确认他们肯定"有问题"。侦查人员调取酒店监控,监控不太清晰,但能看清楚有个扎辫子女人,与王先生家监控到的女子很像。他们来时空手,走时拎着大包小包。

根据贼的贪性,警方抓获5名"回头客"

"鱼儿咬了第一口饵后还会咬钩的。"两组警力分工,一组死盯着旅馆查登记信息,一组监控飞机、火车售票信息。

9月29日,又有5个清远籍的年轻人入住西林大酒店,其中一个人三天前来过! 侦查人员悄悄在他们的对门、隔壁也开了房,从上午10点开始盯住。他们从10点到来后一直睡觉,睡醒之后吃饭,下午5点的时候几个人出去。

侦查人员找服务员打开房间, 里面啥也没有,不像是做生意办事 的。身份证都放在床垫下边,相当 隐秘。

"狐狸出洞,各部门注意。"随着张予西在电台里一声令下,郑东分局全警上岗,在各高档小区内便衣巡逻、蹲守,一个硕大的网悄悄地张开了。

一组侦查人员一直跟着这伙人到了宝龙广场。5个人下了出租车,分成两路分别进入了附近的高档社区。

"收网!"当撬开窗户进入房子 3分钟后,侦查人员一拥而上,将5 名窃贼当场擒获。

警方卧底送快递 试图和销赃人员接头

经突审,其中一个叫"阿亮"的正是9月26日在郑州作案的窃贼。阿亮说,这次来的同伙都是广东清远县一个镇上的人,都是交叉结伙作案,得手后,将赃物通过物流发往广东番禺销赃。

9月26日到郑州作案的4个人,还有3个没有归案。专案组立即组织人员去广东清远和番禺。

侦查人员安排阿亮通 过物流往番禺"发货"给收 货人"阿生",想以此找到收 货人和窝点。

到广州后,侦查人员 化装成送快递的,但是又 怕广东口音不像,就给送 快递公司的做工作让配 合。可是收货人很狡猾, 不停地换地点,就是不接 货,蹲守了两天也没见到 对方踪影。

必须抓住"阿生",他 联系着很多窃贼,并且通 过他才能找到赃物。

通过广东警方,民警

查到"阿生"的住处,但人已经搬走了,电话不接,具备一定的反侦查意识的"阿生"可能已经逃离。

通过房间内的遗留物品留下的线索,侦查人员分析"阿生"有可能逃到广东佛山郊区的一个小山村。

这个村子很大,有很 多工厂,几十亩地就是一 个工厂,工厂都被几米高 的围墙封得严严实实,大 门紧锁。

这个村子除了工厂,没 有饭店、旅馆,工人都在工 厂里吃住。

一名办案民警回忆说:"当时吃饭最过瘾的一次,就是当地小卖部开门了,买方便面加火腿肠,我吃炒河粉吃不习惯,几乎天天吃到想吐。"

最后,民警以命案的 名义逐厂排查,在一个工 厂里,终于找到了持有其 弟身份证、谎称只有14岁 的"阿生"。

窃贼糜烂生活 吸毒跳舞 K歌

"阿生"供认,"9.26"案件的赃物还未出手,都在大哥"阿强"手中。

据阿生说,"阿强"一 伙人经常在一个小宾馆 里吸 K 粉,吸了以后,就 去一公里之外的出租房 内唱歌跳舞,然后统一骑 摩托车回家。

阿强很精明,偷了 东西不回家,也不再去 宾馆。跳舞的出租屋, 选址非常利于逃生,后 边靠山,前边就一扇门, 如果发现你进来了,就 往后山跑。

一对一 连唬带吓摧毁盗窃团伙

11月9日,周六。按 照惯例,又是阿强等人狂 欢的日子。但蹲点的民警 发现,来唱歌的有20多个, 而民警只有9个。

"不能动手,吸毒后 这些人会跟你们拼命。" 阿生说。办案民警向家 乡的同事们求援。

11月10日,雨,民警 空守了一晚。

11 月 11 日 , 光 棍 节。"他们估计还会去。" 阿生说。当晚8点,案侦 大队教导员张慷带领从 郑州赶往增援的民警和 原来蹲守的民警一共12 人,再次围住了出租屋。

里面有11个人,基本 上是一对一抓捕,对付亡 命之徒,还是有风险。远 在千里之外,不会再有增 援力量了,可是机不可 失,失不再来。

"行动。"张慷一声令下。门敲开了,荷枪实弹 的民警冲进去。

"别动,我们只带走一个杀人犯。谁动用枪打谁!"张慷连唬带吓,11个人乖乖抱头蹲在了墙角。七八分钟后,行动结束。侦查人员一刻不敢停,直接把人拉到清远县城。

经询问,11人,5人涉及郑州的入室盗窃案。 11月13日,阿强的父母 交出了还未出手的全部 赃物。(更多细节,请继续 阅读A08版)